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Examen  de rattrapage: Algorithmique et structures de données 1  

Exercice 1 (5 pts): 

Une société souhaite attribuer des primes à ses personnels. Chaque employé a droit à une prime de 50000 

DA.  Un bonus s’ajoute à la prime précédente. Il est de 5000 DA par année d’ancienneté avec un 

maximum de 60 000 DA. Si ce personnel a déjà occupé au moins 3 postes, il se voit ajouter un bonus de 

4000 DA par poste occupé. Un montant proportionnel au nombre d’heures de retard est retiré de cette 

prime totale à raison de 1200 DA par heure de retard au travail. 

Ecrire un algorithme qui lit au clavier, le nom de l’employé, son ancienneté, le nombre de postes occupés, 

ainsi que le nombre total d’heures de retard, calcule et affiche la prime finale à payer pour cet employé. 

L'algorithme doit prendre en compte tous les cas, y compris le cas de l'erreur de saisi. 

.  إنى انًكافؤج انساتمحعلأجٌرى إضافح .  دج50000 كم يٕظف نّ انحك فً يكافؤج لذسْا .ذشغة يؤسسح فً ذٕصٌع يكافآخ عهى يٕظفٍٓا

 يُاصة، فئَّ 3إرا كاٌ ْزا انًٕظف لذ شغم عهى الألم .  دج60000 دج نكم سُح خذيح يع حذ ألصى لذسِ 5000 علأجذثهغ لًٍح ْزِ ال

يٍ ْزِ انًكافؤج عٍ انعًم ٌرى خصى يثهغ يرُاسة يع عذد ساعاخ انرؤخش .  دج نكم ٔظٍفح شغهٓا4000 لذسْا علأجٌحصم عهى 

 . انعًمعٍ دج نكم ساعح ذؤخش 1200الإجًانٍح تًعذل 

 انرً شغهٓا، تالإضافح إنى إجًانً عذد ساعاخ انًُاصة ٔعذد (عذد سُٕاخ خذيرّ)ٔألذيٍرّ اكرة خٕاسصيٍح ذمٕو تمشاءج اسى انًٕظف 

ٌجة أٌ ذؤخز انخٕاسصيٍح فً الاعرثاس جًٍع انحالاخ ،  .انرؤخش، ثى ذمٕو تحساب ٔعشض انًكافؤج انُٓائٍح انرً ٌجة دفعٓا نٓزا انًٕظف

 .تًا فً رنك حانح خطؤ الإدخال

Exercice 2   (8 points):  

Deux nombres A et B sont dits "amis" si la somme des chiffres de A est égale à la somme des chiffres de B. 

Ecrire un algorithme qui permet de saisir deux nombres entiers positifs non-nuls A et B, et qui teste et 

affiche s'ils sont amis ou non. L'algorithme doit prendre en compte tous les cas possibles. 

Exemples: 192 et 66 sont amis. Par contre 413 et 246 ne sont pas amis 

ٌّ انشلًٍٍَمٕل . B  ٌسأي يجًٕع أسلاو  A إرا كاٌ يجًٕع أسلاو  " صذٌماٌ " A ٔ B  أ

ٌجة أٌ ذؤخز . ، ٌٔخرثش ٌٔعشض إرا كاَا صذٌمٍٍ  أو لا A ٔ B سًح تئدخال عذدٌٍ صحٍحٍٍ يٕجثٍٍ غٍش يعذٔيٍٍخاكرة خٕاسصيٍح 

 .انخٕاسصيٍح فً الاعرثاس جًٍع انحالاخ انًًكُح

 . غٍش صذٌم246ٍٍ ٔ 413تًٍُا  . ٌا صذٌك66 ٔ 192 :أمثلة

Exercice 3 (7 pts): 

Écrire un algorithme permettant à l'utilisateur de saisir une matrice de 8 lignes et 8 colonnes. L'algorithme 

doit ensuite calculer la moyenne des éléments de la diagonale principale de la matrice et modifier la 

matrice en mettant à zéro tous les éléments situés au-dessus de la diagonale principale ayant une valeur 

inférieure ou égale à cette moyenne. Enfin, l'algorithme doit afficher la matrice modifiée 

حساب يرٕسط عُاصش انمطش تعذ رنك  ٌجة عهى انخٕاسصيٍح .  أعًذج8 ٔ أسطش 8 خٕاسصيٍح ذرٍح نهًسرخذو إدخال يصفٕفح يٍ أكرة

انشئٍسً نهًصفٕفح ٔذعذٌم انًصفٕفح عٍ طشٌك ذحٌٕم جًٍع انعُاصش انًٕجٕدج فٕق انمطش انشئٍسً إنى انصفش إرا كاَد لًٍرٓا ألم يٍ 

 .فً انُٓاٌح، ٌجة عهى انخٕاسصيٍح عشض انًصفٕفح انًعذنح. أٔ ذسأي ْزا انًرٕسط

Exemple: مثال:  

Matrice modifiée   Matrice initiale 

0 0 9 3 

5 0 2 5 

0 4 6 7 

7 8 2 0 
 

 

La moyenne des éléments de la diagonale est: 

 :يرٕسط عُاصش انمطش ْٕ

(3+2+4+7)/4=4 

3 4 9 3 

5 1 2 5 

2 4 6 7 

7 8 2 0 
 


